

訪美前談美國人 簡「多關注世界」 加總理暗批美自大

加拿大總理杜魯多將於周四訪問美國，當晚將獲美國總統奧巴馬設國宴款待，是近20年來首位加國領袖獲美元首設國宴，足證華府如何重視杜魯多到訪。杜魯多出訪前夕接受哥倫比亞廣播公司《60分鐘時事雜誌》訪問，被主持人問到「加國人不喜歡美國人哪些地方？」，杜魯多語氣溫和地回答，「如果美國人多點關注這個世界便好了。」似暗批美自大。

加拿大總理
杜魯多



默克爾撐希拉里 稱「不識特朗普」



德國總理默克爾前日接受《星期日圖片報》訪問，盛讚美國民主黨總統初選參選人希拉里，指對方擁有多方面的從政經驗，對希拉里在女性權益、家庭和醫療方面的立場，以及策略想法非常欣賞，還指每次與希拉里共事時均深感興奮。

談到共和黨總統初選參選人特朗普時，默克爾指「我個人並不認識他」。對於特朗普批評德國移民政策，默克爾僅稱「我看不到回應他的理由」。

■德國通訊社



默克爾

著名變性人願任克魯茲「大使」

美國政府去年支持採用方便跨性別人士使用的中性廁所，被共和黨總初選參選人克魯茲批評為「瘋狂」，明顯歧視跨性別人士。著名變性人兼真人騷明星詹納前日表示，願意在克魯茲當選總統後，擔任他的「跨性別大使」，為其他跨性別人士爭取權益。

詹納接受《The Advocate》雜誌訪問時表示，克魯茲是非常保守的人，但也是一位優秀的國會議員，他是福音派代表，可能是處理跨性別議題最差的人，詹納因此有意協助他。

爭取跨性別人士權益的比科形容詹納的政治言論「危險」，不能接受她支持憎恨跨性別人士的克魯茲，又指跨性別人士不需要詹納從政來協助他們，只需她的金錢支持。

■《衛報》



詹納

「股神」教投資：長揸不用頻睇股價



汽車彈襲伊警檢查站 60死70傷

伊拉克中部城市希拉昨日發生自殺式汽車炸彈襲擊，造成至少60人死亡，大部分是平民，其餘為安全部隊成員，另有逾70人受傷，極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)承認責任。希拉所屬巴比倫省安全委員會主席拉迪指，今次是該省歷來死傷最嚴重的炸彈襲擊。

希拉位於巴格達以南約100公里，是巴比倫省首府，屬什葉派聚居地，但亦有小部分遜尼派居民。襲擊者駕駛放置炸藥的油罐車，衝向希拉郊區一個警務檢查站，引發猛烈爆炸，檢查站、附近警局、民居以

及數十輛汽車均被炸毀。

「伊斯蘭國」承認責任

ISIS在支持極端遜尼派組織的「阿馬克通訊社」網站發聲明承認責任。伊拉克過去一個月發生連串恐襲，聯合國數字顯示，上月至少有670名伊拉克人死於暴力襲擊，約2/3為平民，ISIS等極端組織經常針對公眾場所及政府建築物，發動自殺式或汽車炸彈襲擊，以打擊民眾對什葉派政府的信心。

■路透社/美聯社/法新社

司，並知道它由出色的人才營運，買入的股價合理，便毋需每日留意股價，反而應關注企業過去數年的盈利和股息，以衡量自己是否投資適當。

談特朗普「不應低估高估自己的人」

公開支持民主黨總統初選參選人希拉里的巴菲特，對共和黨參選人特朗普氣勢如虹的表現感到非常驚訝。他引述投資旗艦巴郡副主席芒格指，「永遠不應低估經常高估自己的人」，稱「類似情況常於商界出現，有時也會出現於政壇」。

■CNBC



爆炸威力強大，現場一片狼狽敗瓦。

戰區軍事顧問人數倍增。他解釋「許多國家在轟炸方面做得很好，但加國有其他方面會較他們好，如協助訓練地面部隊」。

《華郵》：美國人被視「最無知」

《華盛頓郵報》評論稱，美國是世界唯一與海外多國衝突不斷的強權，因此美國人有必要更了解這個世界，從而了解他們的國家對世界有多深遠的影響。該報還指出，從許多民調和研究看來，在全世界的發達國家中，美國人被認為是「最無知的一群人」。

有學者指出，奧巴馬非常欣賞杜魯多，兩人同屬自由派，言談亦較相近，因此不詫異奧巴馬會在杜魯多上台不久便邀他到訪。奧巴馬去年在亞太經合組織峰會上稱，相信杜魯多能徹底推動政治改革，期待與他合作。

■《華盛頓郵報》/加拿大廣播公司/
《多倫多星報》/美聯社



杜魯多早前親自迎接抵加的難民。



資料圖片

克魯茲兩州大勝 證有力戰特朗普



美國民主共和兩黨總統初選進行得如火如荼，前日「超級星期六」初選的大贏家為共和黨的克魯茲，他在4個州份的初選和黨團會議中拿下兩州，向保守派確立自己作為特朗普主要挑戰者的地位。克魯茲在得勝後表示，必須齊心支持最強的保守派參選人，認為得票遠落後的魯比奧和卡西奇是時候退選，集中黨代表票，以免讓特朗普漁人得利。魯比奧則回應指敗選是選舉策略一部分，當本月15日採用「勝者全取」制度的州份展開初選，他有信心能拿下足夠黨代表票。

前日兩黨合共在5州舉行初選和黨團會議，克魯茲在堪薩斯州黨團會議以48.2%得票率，大勝僅得23.3%的特朗普；在緬因州黨團會議，克魯茲得票45.9%，以13個百分點之差壓倒特朗普，振奮了建制派共和黨人的士氣。特朗普則在路易斯安那州和肯塔基州勝出。

特朗普大學涉騙逾3億

特朗普不單選情受挫，他亦因其創辦的網上教育機構「特朗普大學」而捲入官司，全美共有5,000人受騙，涉款4,000萬美元(約3.1億港元)，一名女子已入稟紐約法院控告特朗普欺詐。案情指原訴人米斯支付了2.5萬美元(約19.4萬港元)，參加特朗普大學舉辦的「黃金精英」物業投資課程，「校方」承諾她可於60日內收回金錢，並取得一個商界秘密圈子的終身會籍。然而，米斯最終只取得一張與特朗普紙板人合照的相片，終身會籍亦落空。

特朗普大學成立於2005年，2010年停止營運。紐約總檢察長施奈德曼指出，特朗普大學是一個騙局，特朗普從中獲利500萬美元(約3,880萬港元)。施奈德曼形容，特朗普大學是一個「沒牌照、非法的教育機構」。

民主黨方面，桑德斯在前日3州初選拿下兩州，希拉里則在當天最多黨代表票的路易斯安那州初選大捷。《紐約時報》認為，桑德斯陣營此役雖可提振士氣，但未能改變希拉里在黨代表票上大幅佔優的形勢。

■《星期日泰晤士報》/《紐約時報》/
路透社/美國有線新聞網絡/英國廣播公司



克魯茲



特朗普

斯洛伐克前日舉行大選，總理菲佐領導的執政社會民主一方向黨(Smer-SD)以反移民綱勝出，但議席由83席大減至49席，在合共150席的國會失去大多數地位，需與其他政黨組合政府。今次大選有多個細小政黨突圍而出，其中新納粹的「我們斯洛伐克」取得14席，首次晉身國會。

反移民執政黨需組聯合政府

共有破紀錄8個小黨進入國會。排第二的自由與團結黨拿下21席，該黨領袖蘇利克已表明，不會與Smer-SD合組政府，暗示會在菲佐組閣失敗後嘗試組閣。政治分析家亞伯拉罕指，組閣談判或會持續數周甚至數月，又指菲佐若要繼續執政，便要遠離極右政黨。

除「我們斯洛伐克」外，極右的斯洛伐克民族黨得票8.6%，取得15席，相隔4年後重返國會。Smer-SD籍的歐洲議會議員貝諾娃直言，斯洛伐克今年7月將擔任歐盟輪值主席，「法西斯分子」(指「我們斯洛伐克」)此時躋身國會，是重大災難。

菲佐的反難民政策與歐盟內多個東歐國家強硬派如出一轍，包括匈牙利總理歐爾班及捷克總統澤曼。菲佐反對歐盟的難民分配方案，曾矢言「一個穆斯林都不准進入斯洛伐克」。

■法新社/美聯社